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Az OSZK és a Petőfi Irodalmi Múzeum együttműködésének köszönhetően az online térben vált
először egyben hozzáférhetővé Jókai Mór különleges műve, A jövő század regényének kézirata.
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Az Országos Széchényi Könyvtár és a Petőfi Irodalmi Múzeum (PIM) együttműködésének
köszönhetően az online térben vált először egyben hozzáférhetővé Jókai Mór különleges
műve, A jövő század regényének kézirata. A nemzeti könyvtár Copia felületén közzétett
anyag egyedülálló módon egyesítette a fizikailag két gyűjteményben fennmaradt 
kéziratrészeket. [1]

A regény a Jókai által elképzelt huszadik századot mutatja be 1952-től egészen 2000-ig. Az író nem
jósként, hanem széles körű ismereteire támaszkodva kísérelte meg felvázolni a jövő társadalmi
problémáit és lehetséges megoldásait. Gondolkodásának egyik kiindulópontját Immanuel Kant Az
örök béke című műve adta, amely alapján Jókai saját utópiáját alkotta meg: egy olyan világot, ahol a
filozófus által megfogalmazott feltételek megvalósulásával létrejöhet az egyetemes béke. A regény
központi találmánya a repülőgép, amely a történet szerint kulcsszerepet játszik a világbéke
megteremtésében.
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A jövő század regénye 1872 és 1874 között, folytatásokban jelent meg a Jókai által szerkesztett Hon 
[5] hasábjain. A mű szokatlan témaválasztása és hangneme megjelenésekor vegyes fogadtatásra
talált, nem került be az író legismertebb alkotásai közé. A regény kézirata teljes terjedelmében nem
maradt fenn: egyes fejezetek csak töredékesen ismertek, más részek kéziratai pedig elvesztek.

A fennmaradt anyag jelentős részét az OSZK Kézirattára őrzi, több különböző jelzet alatt, mivel a
dokumentumok eltérő időpontokban és különböző forrásokból kerültek be a gyűjteménybe. A kézirat
másik egysége pedig a PIM gondozásában áll. A két intézmény együttműködése nyomán
létrejöhetett a kézirat virtuális egyesítése, így a mű széttöredezett kézirata most először vált
teljes egészében megtekinthetővé.
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A Copia új, Jókaihoz kapcsolódó tartalomszolgáltatása nemcsak a kéziratokat egyesítette, hanem a
regény folyóiratbeli közlését és első kiadásának szövegét is elérhetővé tette, lehetőséget
adva az összehasonlító elemzésre. A regény Jókai Mór születésnapjától, február 18-tól elérhető a
nemzeti könyvtár Copia oldalán. [1]

 

Jó hír a Jókai különleges műve iránt érdeklődőknek, hogy március 31-én nyílik meg az OSZK-ban A
jövő század regényéhez készült kiállítás, amely június 30-ig lesz látogatható. A tárlat Jókai fiktív
világának bemutatása mellett modern műalkotásokat és tágabb képzettársításokat is felvonultat. A
kiállítás célja, hogy rámutasson: Jókai elfeledett regényének létezhet modern, izgalmas olvasata,
amely a mai ember mindennapjaira is reflektál.

 

Kapcsolódó tartalom: 
Jókai Mór: A jövő század regénye a Magyar Elektronikus Könyvtárban [7]
Jókai Mór színházi öröksége képekben – száznégy ritka fotó a nemzeti könyvtár Fotóterében [8]
Jókai 200 – Jókai Mór kései, eddig kiadatlan versei váltak elérhetővé a Copia virtuális archívumban
[9]
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Forrás webcím: https://oszk.hu/hirek/jokai-jovo-szazada-digitalis-terben-talalkoznak-eloszor-jokai-
mor-sci-fijenek-keziratai_260218
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